

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
(Élőszínt (Arany Bika-bérbás). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérbás) (telefont. Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Megjött

Az első hadifogolyszállítmány Debrecenbe azóta, hogy Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió miniszterelnöke ígéretet tett, hogy még a békeszerződés ratifikálása előtt megkezdik a Szovjetunió területén lévő magyar hadifoglyok hazabocsátását. Május hó végén történtek az első intézkedések a magyar hadifoglyok útbaindítására és íme, június első napjaiban már megérkezett az első nagyobb létszámú hazatérő csoport. Élénk cáfolatúal szolgál az azoknak a felelőtlen mendemondáknak, híreszteléseknek, mintha halasztást szenvedne a foglyok hazabocsátása. Eyról szó sincs; itt van az első szállítmány és a hivatalos jelentések szerint ezt nyomon követi a többi, úgyhogy az öszig százezer magyar fogoly hazatérése számíthatunk.

A hazatérő hadifoglyok első csoportját lelkesen és ünnepélyesen fogadta nemcsak a hivatalos kormányzat, hanem a város lakossága. Mint tudósítónk beszámolója, mintegy tizenöt-ezer debreceni várta hazatérő véreinket. Sok aggodalom oldódott fel az első szerelvény bekérése nyomán; sok remény éledt újjá, hogy mihamarabb viszontlátja a feleség a távollévő férjét, gyermek az apát, a szülő a fiút, akiket elsodort a szülői háztól az átkos háború vihára.

Ez ünnepélyes pillanatban a hála és köszönet szavát tolmácsoljuk a magyar társadalom nevében a Szovjetunió kormányának és elsősorban Sztálin generalisszimusz, aki a magyar nép iránti barátságának azzal is tanújelét adta, hogy a szerződések betűin túl teljesítette sokezer magyar család kérését, a magyar hadifoglyok hazabocsátását. A magyar nép nem hálátlan, nem felejt el ezt a nemes gesztust, amely nyilvánvalóan hozzájárul annak a baráti viszonynak a megerősítéséhez, mely a felszabadulás ténye óta egymáshoz fűzi a szovjet és magyar népet.

Köszöntjük hazatérő magyar véreinket! Örömmel látjuk, hogy jó színben és egészségben érkeztek haza. — Emlékezzünk, hogy milyen nehezen indultak annak idején a ránk erőszakolt háborúba, mert hiszen mindnyájan érezték, hogy nem magyar érdekért kell vérüket ontani és a harcterek szenvedését vállalni.

A hazatérők szemében ott látjuk az öröm könnyeit, amikor visszatértek az áldott magyar földre. A viszontlátók és visszavárók örömkönyvekben ölekeznek ennél a viszontlátásnál, — mely sokak számára csak most zárja le a véres háború szomorú korszakát.

A hazatérők között sokakat meleg otthon és puha fészék vár, de bizony, vannak sokan, akiknek nincs senkije, semmije. — **Ez nekik elhelyezéséről, ellátásáról az államnak és társadalomnak kell gondoskodnia.** Erezzék a demokratikus Magyarország megértő gondoskodását, szociális védelmét.

Megérkezett Debrecenbe az első hadifogolyszállítmány

692 magyar hadifogoly érkezett — Ünnepélyesen fogadták őket

A közeli napokban újabb szállítmányok várhatók

Az Oroszországból hazabocsátandó magyar hadifoglyok első csoportja szerdán délután megérkezett Debrecenbe. A hadifoglyok Máramaroszigeten át érkeztek Magyarországra s szerdán hajnalban jöttek át a magyar határon. Záhonynál és a többi állomásonnál piros-fehér-zöld zászlókkal üdvöztették a pályaudvarokat s a lakosság határtalan lelkesedéssel fogadta a hazatérőket.

Amikor hivatalosan megérkezett az értesítés arról, hogy a hadifoglyokat hozó szerelvény átlépte a magyar határt, Budapest-ről különvonat indult Debrecenbe miniszteriális férfakkal. A városban hamar elterjedt a híre annak, hogy hadifoglyovonat érkezik s mindenfelé lázas érdeklődés és készülődés kezdődött. A pavillon laktanya előtt lelátót emeltek, zászlókkal díszítették fel a hadifogoly átvételőállomást és a pályaudvart.

Délben két órakor futott be a különvonat a debreceni állomásra. Megérkezett dr. Molnár Erik népjóléti miniszter, Rajk Lászlóné a MNDSz országos elnöke, dr. Benedek Jenő népjóléti miniszteri tanácsos és még sokan mások. Több gyárban megszólalt a sziréna felhívva a lakosság figyelmét arra, hogy érkezik az első hadifogolyszerelevény. A gyárak, üzemek dolgozói, az egyes hivatalok kiküldöttel sereglettek össze a pályaudvarra, ahol sokezer jelentek meg.

Fél 3 óra után néhány perccel a Nyíregyháza felőli pályatesten felelt a hadifoglyokat hozó szerelvény. A közönség egyrésze a Hungária rakodópártnál várta az érkezőket s amikor a mozdony odért lelkes tapsban köszöntötte a hadifoglyokat. Az állomás a szociális felügyelő és a pártok képviselői jelentek meg. A mozdonyt — amely a hadifoglyokat hozta — nemzetiszíni és piros zászló díszítette, míg a vagonokat mezej virágokkal és zöld galyakkal díszítették. A 32 vagonból álló szerelvény a Himnusz hangjai mellett gördült be a debreceni pályaudvarra. A MÁV Forgalmi Zenekar Urban Miklós vezénylete mellett még az Internacionálét is eljátszotta, majd indulók hangjai csendültek fel.

A pályaudvarra beérkező szerelvényt a hatalmas közönség, rokonok, hozzátartozók, ismerősök rohanták meg. Sokan cigarettát osztottak szét a hadifoglyoknak. Rövid idő múlva a szerelvényt a Hungária rakodópárt elé húzták s a hadifoglyok út kísérték, majd zárt alakulatban a Pavillon laktanya elé vonultak.

A honvédszenekar pattogó indulónak hangjaira lépdelve megindult a hadifoglyok csoportja. Végig az úttest két oldalán nagyszámú közönség helyezkedett el s a hadifoglyok a közönség sorfala között vonultak a Pavillon laktanya elé. Ahol a hadifoglyok elvontak mindenünnen taps, eljenzés jelezték a lakosság örömet a hazatérés felett. Többször hallottuk a hadifoglyok felé a kiáltást: — **Iten hozott Benneteket!**

S az öröm pillanataiban sok ember szemében csillant meg a könny. Még a hadifoglyok is elérzékenyültek... Az uttesten haladó hadifoglyok felé a közönség virág-

csokrokat dobált, szinte virágosó-
vel fogadták őket.

A Pavillon laktanya előtt hatalmas lelátót emeltek. A lelátó felett ezt az írást olvashattuk:

„Üdvözljük hazatérő szerelvényeket a népi demokratikus Magyarországon!”

Az emelvényen a miniszter és kísérete foglalt helyett, de ott láttuk még az orosz hadsereg képviselőit, így elsősorban Burtjirszkov ezredes városparancsnokot, Jegorov alezredest a SzEB debreceni vezetőjét, Kartynov alezredest városparancsnokhelyettesét nagy orosz tiszti küldöttséggel. Ott volt Öry István városi főispán és dr. Balogh István megyei főispán.

Amikor a hadifoglyok felsorakoztak, az emelvény előtt kezdetét vette az ünnepélyes fogadtatás. A Honvédszenekar Verőczei Ernő honvéd karnagy vezényletével a Himnusz és az Internacionálét játszotta el. A Himnusz hangjainak hallatára a hadifoglyok szemében könny csillogott, sokan hangosan szoktak... A megnátó jelenet után Ménécs János h. polgármester üdvözölte a minisztert, aki ezután beszédet intézett a hadifoglyokhoz.

Molnár Erik miniszter többek között a következőket mondta: — Üdvözzölk Benneteket a demokratikus magyar kormány nevében, de üdvözöllek Benneteket úgy is, mint volt hadifoglyok. Az első világháborúban magam is négy évig voltam hadifogságban és tudom azt, hogy mit jelent hosszú ideig elválasztva lenni attól, akit szerettünk; elválasztva lenni hazánktól és családtól. Titeket egy népellens, fasiszta kormány harca kényszerítette a Szovjetunió ellen. — Arra kényszerítette a magyar munkásokat és parasztokat, hogy harcoljanak fegyverrel a kezükben testvéreik, a szovjet parasztok és szovjet munkások ellen.

A Szovjetunió nagylelkű volt. Nagylelkű volt akkor, amikor hazabocsát Benneteket. Egypár szóval elmondom Nektek, hogyan történt gyors hazajöveletek. Rákosi Mátyás Sztálinhoz fordult és 2 nap múlva megérkezett a válasz: a Szovjetunió a magyar hadifoglyokat hazabocsátja és nem várja be a békeszerződések jóváhagyását.

Egy megváltozott, megújult országba tértek vissza — mondotta a továbbiakban Molnár Erik. — Ebben az országban nem uralkodnak többé a nagybirtokosok és a bankárok, hanem a magyar nép, a magyar dolgozók a munkások és parasztok maguk irányítják sorsukat. Nem fogjátok már az országot abban a teljes pusztulásban látni, amelyben a fasiszták hátrahagyták. A magyar nép küzdél mes munkája sokat helyrehozott a károkból De nagy munka áll még előttünk. A magyar kormány hároméves tervet dolgozott ki.

— Amikor megérkeztek, éppen a magyar politikai életnek

fontos eseménye játszódott le. Most sikerült a magyar közeletből eltávolítani a reakciónak azokat az ügynökeit, akik eddig akadályozták, nehezítették az építómunkát. Ebben a munkában nekünk minden becsületes magyar dolgozó kezére szükségünk van. Szükségünk van a Ti kezetekre is, a Ti segítségetekre is.

— Ti most innen rövidesen hazamentek — mondotta befejezősül a miniszter. — Nem búcsúznunk Tőletek, hanem azt mondjuk, hogy a viszontlátásra abban a teremty- és építómunkában, amelynek célja a demokratikus, boldog, szabad és független Magyarország felépítése.

Rajk Lászlóné, a belügyminiszter hitvese az MNDSz országos elnöke meleg szavakkal üdvözölte a hazatérőket. A magyar asszonyok és lányok vártak titeket s most örülünk, hogy már itt vagytok! Beszédét így fejezte be: „Iten hozott Benneteket minálunk!”

Ezután a hadifoglyok nevében Felföldy László érvezető, most hazatérő hadifogly, aki egyébként debreceni lakos, mondott beszédet. Hálás szavakkal emlékezett meg arról a jóindulatról, amelyet a Szovjetunió tanusított azáltal, hogy még a békeszerződés ratifikálása előtt hazarendelte a hadifoglyok egyrészt. Kiemelte azt a tényt, hogy a sok nemzetiségű hadifoglyok között a fogság dolgos éveiben a magyarok a munka terén mindig az első között jártak. Megható hangon köszönt meg a debreceni közönséget is a fogadtatást.

Ezután a munkásdalárdák a Szózatot énekeltek el, majd a hadifoglyok a Pavillon laktanyába mentek.

A hazatérő hadifoglyok jó színben, jó ruházatban érkeztek általában egészségesleg kielégítő állapotban voltak Számszerint 692-en érkeztek ezzel az első szerelvényen. A hazatértek között 12 munkaszolgálatos és 24 polgári hadifogly volt. Legtöbbjük a stryji légerőből jött. Összesen négyszázan s közel kétezerre volt tehető a vincai légerőből jöttek száma. A többiek különféle légerőkből érkeztek. Szibériából nem érkezett hadifogly ezzel a csoporttal.

A hadifoglyok elmondották, hogy Máramaroszigeten mintegy 2000 magyar hadifoglyot hagytak, akiknek érkezése a közeli napokban várható Debrecenbe. Nem lehetetlen, hogy már ma, vagy pénteken befut az újabb szerelvény Máramarosziget felől. Az állomás előtt kifüggesztett hirdetőtáblán mindig jelezve lesz a szerelvények érkezésének ideje.

A hazatérők között több debreceni és környékbeli is volt, akiknek a névsora alább közöljük. A foglyokat fertőtlenítették meg a szerdai nap folyamán s legnagyobb részük csütörtökön már otthonába is tér. Szerdán este meleg, izletes vacsorát kaptak a foglyok, akik igen jóízűen ették hosszú évek után az első hazai falatokat...

A Debrecenbe érkezett hadifoglyok névsora

Debreceniek és környékbeliek: Topa László Földes, Tóth József Nyirbátor, Fehér László Búdszentmihály, Nagy János Nyirbogat, Oláh Sándor Hajdúnánás, Tóth Sándor Hajdúszovát, Tilkász István Berettyóújfalú, Ungor Imre Sarkad, Hildegh Ferenc Felsőohat, Csoma János Búdszentmihály Major Mihály Balkány, Lantos András Nádudvar, Kovács András Debrecen, Borz u. 9, Fehérvári Péter Hajdúdorog, Páll György Hajdúdorog, László József Debrecen, Felföldy László Debrecen Hadházi u. Tóth Gergely Debrecen, Balla Antal Hajdúszoboszló, Bujdor Kálmán Debrecen, Schöner Jenő Hajdúnánás, Kiss Ferenc Debrecen, Katonka János Debrecen, Papp Ferenc Debrecen, Kösülyszeg u. 25., Gargya József Hajdúhadház, Gargya Lajos Hajdúhadház, Varga József Hajdúdorog, Szilágyi Antal Hajdúdorog, Balogh Sándor Hajdúdorog, Varga Gyula Debrecen István u. 4., Szegi Antal Kaba, K. Tóth József Hajdúszoboszló, Tormann Ernő Debrecen.

Üzenetek Oroszországból

Gáll András Debrecenbe Buz u. 11. sz. alá üzeni, hogy jól van, nincs semmi baja. Lagerszáma: 7232/4. — Kovács László Nyomtató u. 6. sz. alá üzeni, hogy levelet vár. Mielőbb szeretne hazakerülni. Lagerszáma: 7232/4. — Varga Imre üzeni Nyil u. 138. sz. alá, hogy ne aggódjanak érte, jól van. A viszontlátásig is szeretlek csókjait küldi a 7232/4. sz. légerből. — Dr. Fülöp Ferenc üzeni Fülöp Sándornak Poroszlai út 28. sz. alá, hogy él és nincs semmi baja. Lagerszáma: 7232/4. — Ilydám Vilmos Kurucz u. 28. sz. alá üzeni szeretne, hogy rövidesen hazajön. Címe: 7232/4. — Cseke Imre Nádudvarra üzeni hozzátartozóinak, hogy egészséges. Ne aggódjanak, nincs semmi baja. Lagerszáma: 7232/4. — Rónaszéki Aladár Haláp u. 2. sz. alá üzeni, hogy jól van. Üzenetét a 7232/4. sz. légerből küldi. — Faragó hentes Debrecenbe üzeni Vezér u. címre, hogy jól van. Ne aggódjanak érte. Lagerszáma: 7243/4. — Szabó József a tüzoltóságra üzeni Debrecenbe ismerősének, hogy él és szeretne hazakerülni. Lagerszáma 7232/4. — Almási Honka üzeni Püspökudányba, hogy jól van. Címe: 7232/4. — Hornyák László Honvéd u. 38. sz. alá üzeni, hogy Stanislauban van. Ne aggódjanak érte, mert ő is hazajön. — Nagy Sándor üzeni Debrecenbe hozzátartozóinak, hogy nincs semmi baja.

Újabb szerelvény érkezése várható

A nyíregyházi Vöröskereszt kirendeltségtől nyert értesülés szerint csütörtök délelőtt újabb szerelvény érkezése várható, — mintegy 1500 hadifogollyal. — A hadifoglyok elbeszélése szerint Máramaroszigeten ezenkívül még kb. 4000 hadifogoly vár továbbszállításra.

Az új gabonaár

A Kisgazda Párt szakembereinek elgondolása szerint az új gabonaár mázsánként 90 forintban lesz megállapítva.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

5-én, csütörtökön fél 8-kor

A nyitott ablak Salamon Béla felleptével

du. 4-kor **A vén gazember** ifjúasági előadás!

6-án, pénteken fél 8-kor

Mária főhadnagy

amerikai egységes helydrak! Minden hely a földszinten és 1. emeleten 2 Ft. Erdély és karzat 1 Ft.

Telefon: 110

Magyar-nóta Kivánsághangversenyek az ARANY BÍKA dísztermében

1947 június hó

5-én, csütörtökön **Cselényi József és Utry Anna** fellépésével.

dr. Pálffy József, Molnár Gábor és Sárady Zoltán tréfájával. — Konferál: dr. Pálffy József. — Mikrofon és reflektor lesz. Kísér Suha Balogh József és Pali cigányzenekara.

Jegyelővétel a Kónya trafikban és a Nagytráfikban 2 - 6 forintig. Hangverseny napján a Bika hallban is.

Összehívják a Kisgazda Párt nagyválasztmányát

A Párt képviselői csoportja bizalmáról biztosította Dinnyés miniszterelnököt és Dobi pártemeköt

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja Szabó Árpád elnöklésével értekezletet tartott. Szabó Árpád az értekezlet megnyitása után bejelentette a képviselői csoportnak, hogy a politikai bizottság Dobi Istvánt bízta meg ideiglenesen a pártelnöki teendők elvégzésével. Ebből az alkalomból ő is üdvözölte és kérte a képviselői csoportot, hogy Dobi István megbízását vegye tudomásul. A képviselői csoport egyhangú helyesléssel vette tudomásul a bejelentést.

Szabó Árpád ezután a képviselői értekezletre megérkezett Dinnyés Lajos miniszterelnököt üdvözölte, majd felkérte Dobi Istvánt, hogy a politikai és párt-helyzetéről tájékoztassa a képviselői csoportot.

Dobi István ismertette azokat a körülményeket, amelyek arra indították, hogy a párt politikai bizottsága felkérésének eleget tegyen. Két okból fogadtam el a megbízást — mondotta —, először azért, mert szerelem a pártot; másodsor, mert láttam, hogy a pártban milyen elszántság és bizakodás van, hogy a mostani nehéz helyzetből is meg erősödve és megtisztulva kerüljön ki a párt a demokrácia érdekében. Bejelentette, a hétfői nap folyamán híre terjedt, hogy Varga Béla elhagyta Magyarországot. A hír alapján a hatóságokhoz fordult, ahol azt az értesítést kapta, hogy Varga Béla Ausztria területére távozott. — Ma még nem állapítható meg, hogy rajta kívül kik távoztak el.

Bejelentette Dobi István ezután a politikai bizottság határozatát. — Majd bejelentette, hogy Nagy Ferenc lemondása folytán újra kellett megalakítani a kormányt. Dobi István bizalmáról biztosította a miniszterelnököt és a képviselői csoportot, hogy minden erejével támogassa a miniszterelnököt nehéz munkájában.

Dinnyés Lajos miniszterelnök ismertette ezután röviden azokat a körülményeket, amelyekre arra irányították, hogy ezekben a nehéz és gondterhes órákban vállalja a miniszterelnöki megbízást. Kérte a képviselői csoportot, adja meg a legteljesebb támogatást, mert enélkül nem képes megfelelően tovább vinni a nemzet ügyeit.

Szabó Árpád a képviselői csoport nevében válaszolva, részletesen ismertette Dinnyés Lajos miniszterelnöknek a párt érdekében hozott áldozatait és azt a magatartást, amellyel nemcsak a Kisgazda Párt, de más pártok részéről is a legnagyobb megbecsülést vívta ki. Dinnyés Lajos — mondotta — politikai multjánál és magatartásánál fogva érdemelte ki a többi koalíciós pártok bizalmát és megbecsülését. Biztosította Dinnyés Lajos miniszterelnököt a képviselői csoport teljes bizalmáról.

Rácz Lajos felszólalásában hangsúlyozta, hogy az események a legújabb **PARISI DIVATLAP** Megjelent a legújabb **PARISI DIVATLAP** ára 2.50. „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

nyek torlódása folytán a Kisgazda Párt ismét olyan határhöz jutott, amely mellett nem lehet elhaladni a nép megkérdezése nélkül; ezért indítványozza, hogy: 1. mondja ki a képviselői csoport határozatilag, hogy az országos nagyválasztmányt a jelenlegi helyzetre való tekintettel legkésőbb június 21-ig hívja össze az országos pártvezetés, lehetőleg 3 nappal, hogy a párt programján túlmenően, gazdasági és politikai kérdések megbeszélésére is legyen idő. 2. Az említett időig minden berendelt vezető ideiglenes legyen és a választmányi ülések első tárgysorozataként szerepeljen a pártalkotmány módosító tervezetnek letárgyalása, a politikai és végrehajtó bizottság, valamint a pártelnökség megválasztása, az országos pártvá-

A hétmillió nyersanyaghitelt nem függesztették fel

Az amerikai rádió jelent: Az export-import bank szövívéje megcáfolta azokat a sajtótudósításokat, hogy a magyarországi politikai fejlemények következtében függesztették a magyar kormány a nyersanyagot vásárlására nyújtott 7 millió dolláros hitelt. A szövívé nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a kölcsön folyósítására még egyáltalán nem kerülhet sor, mert a hitel folyósításához szükséges okmány kicserélések még nem történtek meg. (MTI)

Megérkezett Nagy Ferenc lemondólevele

MTI jelent: A berni követtség egyik társviselője szerdán érkezett Budapestre és magával hozta Nagy Ferenc lemondólevelét. A lemondólevelet Mihályfi Ernő külügyminiszter, tájékoztatásügyi miniszterhez juttatta el a követtség tisztviselője, aki azt átvette és eljuttatta Tildy Zoltán köztársasági elnökhöz, miután a levél a köztársasági elnökhöz volt címezve.

BELPOLITIKAI HÍREK

A Kisgazda Párt politikai bizottsága szerdán Dobi István elnöklele alatti ülést tartott. Az értekezletre foglalkoztak a kormány átalakításának kérdésével és döntöttek az államtitkárok és főispánok kijelöléséről. A Kisgazda Párt új főtitkára Implom Ferenc lett; a képviselőház új elnökének Szabó Árpádot jelölték.

Az igazságügyminiszter hír szerint törvényjavaslatot nyújt be a Káznak Nagy Ferenc és Varga Béla állampolgárságától való megfosztásáról.

A kormány elhatározta, hogy valamennyi külföldi követünket jelentéstételre hazarendeli. — Néhány napon belül ennek már meg is kell történnie.

Varga Béla Ausztria amerikai zónájában tartózkodik és a svájci határ felé utazik. Itt valószínűen Nagy Ferencel találkozik.

A „Hírlov” értesítése szerint Erőss János közzélatásügyi miniszter részvétele az új kormányalakításban.

Szemüveget - napszemüveget nagy választékban

VOJTH IMRE látészertő

Kossuth-u. 2. (Városháza épület) — Szolid árak!

lasztmány bevonásával. A képviselői csoport az indítványt egyhangúlag tudomásul vette és határozatilag kimondta, hogy ilyen értelemben kérelem fordul az országos pártvezetéshez, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Z. Nagy Ferenc indítványt terjesztett elő arról, hogy egyszerre, egy napon állapítsák meg a mezőgazdasági és ipari árakat, hogy az ipari fogyasztási árak változatlanul az 1947 május havában fennállott árak maradjanak. A képviselői csoport az előterjesztést egyhangú helyesléssel tudomásul vette és határozatilag kimondta, hogy a mezőgazdasági árakra vonatkozó javaslatot az előterjesztés alapján elfogadják. Ezzel a képviselői csoport ülése véget ért.

nyújtott 7 millió dolláros hitelt. A szövívé nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy a kölcsön folyósítására még egyáltalán nem kerülhet sor, mert a hitel folyósításához szükséges okmány kicserélések még nem történtek meg. (MTI)

mányban még nem befejezett tény. — **Kertész István**, Magyarország római követe, akinek felajánlották az új kormányban a külügyminiszteri tisztséget, nem vállalta el a megbízást. — A tárca felajánlásával egyidőben a kormány hazatérésre szólította fel Kertész Istvánt.

Dr. Balogh István, a politikai élet egyik jelentős tényezője, lapjelentés szerint egyelőre visszavonul a közéletből. Az államtitkár egészsége helyreállítása céljából néhány hetes kezelésre szanatóriumba vonul.

Fővárosi politikai körökben úgy tudják, hogy a kormányban még egy változás fog baállani. Ha a moszkvai tárgyalások befejeződnek. Nyárády Miklós pénzügyminiszter hazatéréte után azonnal benyújtja lemondását.

Ugyancsak lapjelentés számol be arról, hogy bizonyosra vehető Gordon Ferenc svájci, Szegedy-Mészák Aladár amerikai és Auer Pál párisi magyar követek hazarendelése. — Sajtó-körökből származó információk szerint Dobi István, a Kisgazda Párt új elnöke **Pártay Tivadar** nemzetgyűlési képviselőt felszólította, hogy lépjen vissza a pártba. Pártay a Pfeiffer-csoporttal egyidőben vált ki a Kisgazda Pártból. — Budapesti lapjelentés arról számol be, hogy **Varga Béla két titkárával és Hajdú-Németh Lajos kisgazdapárti képviselő társaságában** hagyta el az ország területét. Ugyanez a lapjelentés arról is tudni vél, hogy Balogh István miniszterelnökségi államtitkár utóda **Pongrácz Aladár** képviselő lesz, míg az új igazságügyi államtitkár **Dulla Jenő** lenne.

Az igazságügyminisztériumban pénteken kezdik el tárgyalni az új választójogi törvényjavaslatot. Riesz István igazságügyminiszter a javaslatot előre láthatóan júliusban terjeszti a Nemzetgyűlés elé.

APOLLO MOZI

Karásyonyi Margit személyesen énekel cigányzenekar kísérettel

FALUROSSZA

mindenki felejthetetlen magyar filmje.

Előadások: Ké 5. fél 7 és fél 9 vasár. és ünnepnap dé: 11 órákor is

Telefon: 194

METEOR

filmmaxinház

Június 5. Riadó a Földközi-tengeren

Izgalmas filmdráma, élmény, emlékeztető

Előadások szerdán: fél 6, fél 8, csütörtökön fél 4, fél 6, fél 8 órákor

PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt iparostagozata Szendrey Sándor h. polgármester elnökletével tegnap tárgyalta a városi tanácsnak a lezajlott iparügyi választások ügyében hozott határozatát, mely a választást ugyancsak megsemmisítette. Az értekezletre igen nagy számban vettek részt az iparosok. — Sorozatos felszólalásokon újszólván minden iparos kifejtette a maga nézetét úgy a városi tanács határozata, mint az esetleges új választásokkal kapcsolatban. Lapzartakor a vita még folyik, döntés a késő esti órákban várható.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön du. 4-kor: A vén gazember. Hétfőn előadás

Csütörtökön fél 8-kor: A nyitott ablak, Salamon Béla vendégfelleptével.

Pénteken este fél 8-kor: Mária főhadnagy, Amerikai egységes helydrak. Szombaton este fél 8-kor: Váratlan vendég, Premier.

A MUSZ színházátorgatója június 8-án, vasárnap dé. fél 11-kor a Csokonai Színházban előadja a Timocai zsidótárgyu színdarabot. Jegyelővétel a MUSZ irodában.

Ma Cselényi József és Utry Anna felleptével magyar-nóta kivánsághangverseny

Tegnap este nagy sikerrel zajlott le az első magyar-nóta kivánsághangverseny, amelynek műsorán László Imre és Utry Anna énekeltek a legszebb magyar dalokra. A közönség lelkesen ünnepelte a két kitűnő magyar előadót, akik ráadásul számukkal is kedveskedtek.

Ma este 7 órákor Cselényi József és Utry Anna lép fel a magyar-nóta kivánsághangverseny műsorán. Cselényi Józsefet még nem hallották a debreceni közönség, egyike a Budapestre legritkábban kimozduló énekeseknek, mai műsorunk kiválóan igérkezik. A kíséret műsorban a DÖC tagjai Molnár Gábor, Sárady Zoltán és dr. Pálffy József lépnek fel új műsorral. Balogh Suha József és zenekara kíséri ma is.

Az előadásra a Bika hallban, elővetben is lehet jegyeket venni, hogy az előadás előtt ne legyen torlódás.

Hangverseny a Bika dísztermében

Bihary Gizella zenetanárnő és 24 tanítványának továbbá a Kultúra Harmonika zenekara a Petőfi Dalkör közreműködésével élvezetes hangversenyt rendez a Bika dísztermében 1947 június 8-án, vasárnap délután 6 órai kezdettel. Bihary Gizella zongora, cimbalom, ének, továbbá Szotyori Nagy Viktor karnagy vezényletével a zenekar és Zöld Géza vezényletével a Petőfi Dalkör és a tanítványok szép zongoraszámai elsőrangú elővezetést nyújtanak. Jegyek dr. Bertókánál Piac u. 6. és aznap a pénztárnál válthatók.

Elveszett boldogság. A múlt évben Cannesben rendezett nemzetközi filmversenyen 12 szavazóból 11-ezt erre a cselekedet francia filmje, melynek megalkotásai a francia filmgyártás az élről a csúcra ugrott. Gide világ-hírű regény filmváltozatának főszereplője Pierre Blanchard és Michèle Morgan. A „világ legjobb alkotása” nevet nyert műremekben az igézetes szépség, megrendítő, boldogság az igazi élménynek és mély gondolainak levezetője úgy lenyűgözi az embert, hogy aki látta, hetekig nem tud hátszótól szabadulni. Olvasóink, akik megvárják az Elveszett boldogság, igazat fognak nekünk adni: a reklám nem tud olyan nagy szavakat adni, melyekkel kellően ecsetelni lehetne ezt a megdöbbentő alkotást. A film pénteken mutatja be a Vigzinházban.

A leigázott Európa. Dunquerque után elhalgattak a fegyverek: Hitler hadseregének terro-ját nyögi fél Európa. Lehullt francia glórie is: a népek tökéletesen alkalmazták az „Oszd meg és parancsolj” elve. A leigázott Európa reménykedve tekint a nagy demokráciák felé. A Tudd meg végre mi történt: e dokumentum-filmsorozat harmadik része. A leigázott Európa szombaton délután 3 órákor kerül bemutatásra a Vigzinházban.

Varrógép, kerékpár eladás

Hörvöthi Tihomér műszerész, Hunyadi u. 16.

Vigzinház

Ma utoljára 4, 6, 8 órákor

Waterloo Bridge

Fősz.: Robert Taylor, Vivien Leigh.

Pénteken Debrecenben először a szívhétszázó megható francia filmremek!

Elveszett boldogság

Fősz.: Pierre Blanchard, Michèle Morgan.

Weems tábornok és Bigelow követési tanácsos látogatása a miniszterelnökkel

MTI jelent: Weems tábornok a budapesti amerikai katonai misszió vezetője és Bigelow követési tanácsos, szerdán délelőtti látogatást tett Dinnyés Lajos miniszterelnökkel. (MTI)

Dobi István kijelentése a moszkvai rádióban

Mint a moszkvai rádió Budapestről jelenti, Dobi István, a Kisgazda Párt új elnöke kijelentette, hogy a párt vezetősége a régi meggyőződéses demokráciákra, elsősorban a parasztképviseelőkre fog támaszkodni.

Mindszenty bíboros primás látogatása a tájékoztatásügyi miniszternél

Az elmúlt hetekben Mihályfi Ernő tájékoztatásügyi miniszter bemutatkozó látogatást tett Mindszenty bíboros-primásnál Esztergomban. Szerdán délelőtti Mindszenty bíboros-primás megjelent Mihályfi Ernő hivatalában, a képviselőházban. — A bíboros-primás közel másfél óráig tartó megbeszélést folytatott a tájékoztatásügyi miniszterrel.

Mit mondanak azok, akik a Szovjet-Unióban jártak

Hajdú vármegye főispánja, dr. Balogh István arra az igen érdekes feladatra vállalkozott, hogy különböző felfogású és világnézeti frók, tudósok és politikusok tapasztalatai alapján megírja a Szovjetunión igazságot. Kétségtelen, hogy a jó megfigyelő és lélekjavító néha éppen az ellentétes vélemények összehasonlításából tudja kihámozni az igazságot. Ezért nagy érdeklődéssel tekintünk dr. Balogh István főispán előadására, amely holnap, pénteken délután 6 órákor lesz a Déli Múzeum előadótermében és amelyre a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezúton szeretettel hívja és várja Debrecen közönségét.

A katonai büntetőintézet volt parancsnoka a néppíróság előtt

A debreceni Néppíróság most tárgyalta **Laczkó Géza** alezredes, a debreceni katonai parancsnok és büntetőintézet volt parancsnoka bűnügyét, akit többrendbeli néppellenes bűntettrel vádolt a néppíróság. A vádat szerint durván bánt a fogházban lévő zsidó munkaszolgálatosokkal, kemény megfélemező gyakorlatot tartatott velük, az élelmisszert elvonta tőlük, még a kiadott országos rendelet előtt feltétellel velük a sárgacsillagot; a fel nem robbant bombákat a foglyokkal szedette fel; a betegket nem engedte gyengélkedőre. — Laczkó tagadta a vádak. A Néppíróság több tanút hallgatott ki; majd megállapította a bűnösséget és egyévi börtönrre ítélte Laczkó Gézát. — Az ítélet nem jogerős.

CSEPEL, CSODA

kerékpárok hat havi, rádiók 12 havi részletre.

MAYER EMIL cég

Kossuth u. 13. Battyány u. 5. Telefon: 380.

Pénteken este a Páll söröző kerthelyiségében

MINDSZENTHY

a rádióban közismert énekművész énekel.

Enyedi Andor református püspök előadása Debrecenben

A Csapó-utcai egyházrész kultúrnapja

Nagy sikerrel zajlott le kedden a Csapó-utcai Egyházrésznek a hadifoglyok felszólalás céljából rendezett kultúrnapja. Az Arany Bika nagyterme zsúfolásig megtelt az érdeklődőkkel.

A Kollégiumi Kórus adta elő Csankó Imre vezénylete alatt Kodály: Jézus és kufárok című hatalmas szerzeményét. A nehéz zenedarab megdöbbentő erejét és halk finomságait a legtökéletesebben adta vissza a nagyszerű vegyeskórus.

Ferenczy Károly, a Csapó-utcai egyházrész lelkésze beszédében köszönetet mondott Áprily Lajosnak és dr. Enyedi Andor püspöknek megjelenésükért. Megható szavakkal felhívta a megjelenteket a hadifoglyok megsegítésére. Schubert: Lamentatio-ja volt a műsor következő száma, amelyet Tornyai Margit és Tóth Irén adtak elő. Hajlékony, üde hangon, tisztá szövegkifejtéssel énekeltek, megérdemelt sikerrel.

Áprily Lajos, a mai magyar kölcök egyik legkiemelkedőbb egyénisége olvasott fel verseiből. A csavargó a halálra gondol, Keddi kalács, Kakuk, Fellegok játéka, Esti dal és a többi is mind, egy-egy fényes gyöngyszeme volt a műsornak, amelyeknek elhangzása után elragadtatót tapsal nyilvánította ki a hallgatóság tetszését. Papp Árpádné, énektanárnő szépen csengő hangján, kitűnően énekelte Händel Ariostját és Stradella Pieta Signore című áriáját, Galánffy Lajos, a Zeneiskola igazgatójának zongorakísérete mellett.

Ezután a tiszánáneni egyházkerület püspöke, dr. Enyedi Andor tartotta meg előadását „Ember a világban” címmel. Beszédében abból indult ki, hogy ma nagyon sok történetet lehet hallani csodálatos megszabadulásról, amelyek mind a „Gondviselést” példázzák. A gondviselés hite a veszedelemben kirtartóvá, bizakodóvá teszi az embert, de egyben arra is alkalmas lehet, hogy elterelje a figyelmet a bűnbánatról.

Az ember élete a „mit együnk, mit igyunk” kérdése körül forog s ha mindez meg van, elhitteti az emberrel, hogy Istennel nincs semmi baja. Azért forgatja fel Isten a világot, hogy magára döbbentse az embert, megmutassa neki gondviselő szeretetét, mert ha elfogadja tőle a kegyeret, el kell fogadnia az üdvösséget is. Isten azt akarja, ha elfogadja Őt az ember a világ felett Urmak, legyen maga is az Ő követője. Legyen az Ő ostroma, amellyel kikergesse a templomból a kufárokat, legyen az Ő hangja mennydörgésszerűen minden ellen, ami helytelen és legyen helyeslős minden mellett, amit Ő akar. S ha e világban szíve megdermed a szeretet hiányától, szálljon lelke az Ő világa felé, ahol gondviselő szeretete várja. A világot az emberből, az embert a világból megfejteni nem lehet, mert Isten mindkettőt a maga képméretre teremtette. Az embernek a feladatok, tenni valók, álmok közből felbukkanó Istent engedni kell, hogy meggyógyítsa az ő világot. Élnie kell Isten ajándékával e világban, de tudni kell, hogy maga is e világban van, amely elmulik, de aki Isten akaratát cselekszi, örökre megmarad.

A püspök hatásos beszéde után Szendy Tihamér művészen adta elő hegedűn Bárdos Lajos Magyar népdalok című kompozícióját, Galánffy Lajos zongorakíséretével. Az ünnepélyes előadást befejezték a Kollégiumi Kórus szerepelt Kodály Zoltán szerzeményének a Mátra! képeknek pompás előadásával.

H I R E K

Dolgozz, hogy dolgozhass!

Jövöre már lesz toronyóra is

Debrecenben a háborús események előtt a Nagytemplomnak, az Árpád-téri templomnak és a Kossuth-utcai templomnak tornyában óra mutatta az időt. A háborús események folytán az órák elpusztultak, egyedül a Kistemplom óráját javították ki. Most ajánlat érkezett Debrecen városához egy cégtől az órák kijavítására. A Nagytemplom óráinak javítási és helyreállítás költsége 20.000 forintra rúg; ezt az építészeti minisztérium vállalja, a többi templomok tornyóráinak a helyreállítása 28.000 forintba kerülne. Ertesülésünk szerint ezek helyreállítás költségeit a város fogja magára vállalni. A jövő évi költségvetésbe állítják bele ezt a költséget. Minden valószínűség szerint jövőre már ismét villany erővel járó, kivilágított órák lesznek a templomok tornyaiban.

Időjárásjelentés: Északi szél, változó felhőzet, több helyen záporosó zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

Ügyeletes gyógyszerárk: „Nap” Plac u. 1. Sztankai Szent Anna u. 64.

Rádióműsor, Csütörtök: 7: Reggeli zene, 7:50: Áttelepítési közlemények, 8: Hírek, 8:20: Hangmezek, 8:30: Orgánán játékok Kerszthy Jenő, 9: Hangmezek, 10: Római katolikus szentbeszéd, 11: Kamarazene, 11:40: Méliusz Juhász Péter, 12: Hírek, 12:15: Nemesy Lili és Fehér Pál énekel, 13: Hamburgi, nőkről, ételekről, 13:30: Hangmezek, 13:40: Vasárnapi krónika, 14: Hírek, 14:10: Ünnepl zene, 15: A sztar a vádoltak padján, 15:30: Zongorabőcs, 16: Falurádió, 16:15: Magyaránóták, 16:30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17:10: Varáz, 19:10: MSZMT műsora, 19:25: Operaszínek, 20:20: Hírek, 21:10: Beszélgetés, Bajor Gizivel, 21:25: Hangmezek, 21:50: Hírek, org. szul, 22: Hírek, 22:20: Mű hallgatónak, 22:30: Áttelepítési közlemények, 23: Kévsz, 23:30: Hangmezek, 23:45: Hírek, 24: Hírek, 24:10: Hírek franciául, 0:20: Hírek angolul, Budapest II. 10: Ünnepl, 18:05: Mexiko meghódítása, 18:30: Jazz, 19: Falurádió, 19:40: Dilyák, 19:45: Hírek, 20:15: A hét sportja, 20:30: Irás ól olvasóknak, 21: Hírek, 21:15: Cigányzene, 22:15: Hangmezek.

A Világítási Vállalat telephelyén megkezdődtek az építkezések előkészületei munkái. A villanytelep helyreállítás munkálatainak utolsó részét is vállalatba adták már: a tetőfedő munkát a tetőfedőmesterek szövetkezete, a fapadlózati munkát Kliss Bálint kapta meg.

Mindszenty bíboros megkapta magyar útlevelet. Mindszenty bíborost meghívták a nyár folyamán Kanadában rendezendő Mária világkongresszusra. A belügyminisztérium kiadta a bíboros útlevelet. A kiutazást véglegesen a SZEB engedélyezi.

Hathónapi börtönrre ítélt a debreceni népbíróság Oláh Ferenc balmazújvárosi érettségizett fiatal embert, aki 1944 őszén önként bejelentette Budapestre a Hunyadi páncéios hadosztályba. Itt irodai szolgálatot teljesített. Oláh kényszerhelyzetére hivatkozott. Az ítélet jogerős.

Az olcsóbban árusított cigaretták nem árdragítás. Egy árdragítás kapcsán a budapesti Tábla kimondta, hogy aki exportcigaretta olcsóbb áron hoz forgalomba, árdragítást nem követhet el.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Pénteken délután 6 órakor az egyetemi Intéző Bizottság ülést tart.

A leány csoport és a népi csoport összejövetele a vezetők más elfoglaltsága miatt június 8-án délelőtt 9 órai kezdettel lesz megtartva. Feltétlenül pontos megjelenést kér a vezetőség.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Független Ifjúság haladók részére szabó-varró tanfolyamot rendez a Kishegyesi-úti iskolában. Beiratkozhat még elfogadunk. Beiratkozni lehet a Független Ifjúság hivatalos helyiségében Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz.

Felhívjuk az összes vármegyei szervezeteket vezetőit, hogy a körlevélben közölt időpontban június hó 8-án délelőtt 10 órakor az ifjúsági központban vármegyei elnöki tanácsban fejelelmi terhe mellett vegyenek részt.

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a Független Ifjúság új nemzeti szintű igazolványát megérkeztek. Igazolványok kicserélése a hivatalos órák alatt.

Ünnepl körmenet a domonkos plébánián június 8-án, vasárnap lesz a 8 órai szentmise után. Ezúton kérjük a férfi és ifjúsági Credo Egyesület tagjait, hogy a szentmise és a körmenet teljes létszámban testületileg vegyenek részt.

Szövetkezeink vezető tanfolyamot végzett halgatók f. hó 7-én délután 3 órakor a szakszervezetek székházában, Arany János u. 2. pontosan jelenjenek meg. A megbeszélésen Rédey József ker. szövetkezeti főfelügyelő is meg fog jelenni.

„Fasizmus és Demokrácia” címmel tart előadást Pékler György OTI vezérigazgató szombat délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében. Minden érdeklődőt pártkülönbség nélkül szeretettel vár a Magánalkalmazottak Szakszervezete.

Mégis pártház lett a város közlészta-ági telephely Intézői lakásából. Ennek lefjén közérdekű levél szövegében, hogy a város M. Képviselői-úti közlészta-ági telephelynek intézői lakásából szociáldemokráta kultúrházat csinálnak. Az átalakítási munkák befejeződnek és az elmul szombaton maga Szabó Kálmán polgármester avatta fel az új pártházat.

Eltávozt a retiküljárt az egyik Csapó utcai üzletben Károlyi Lajosné Vigkedv Mihály utca 12. szám alatti lakos. A retikülben értékes okmányok kenyérgyékkel és 380 forint készpénz volt. Kéri a bejelentés megtalálót, hogy a rendőrségen adja le iratát.

Tápiát faragott a baltával bal lábfejéről levágott egy részt Balázs Mihály 22 éves hajdudorogi lakos a Luther utca 1. szám alatti fűfésztelepben. A mentők részeseitették első segélyben.

Autókerék gumikoppannyal és tömlővel együtt loptak ismeretlen tettesek mintegy 2000 forint értékben Novák József Erzebet utca 27. szám alatti lakostól.

Öngyilkosságot követett el Hajdúnánáson Tacsai Imre 46 éves hajdúnánási lakos: az eperfára fel akasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

Szombaton ül össze a debreceni törvényszék rögtöntitelt bírósága Katona Elek cipészegéd gyilkossági bűnygyében, Katona dílkecske agyonszúrta vadházastársát, özv. Hierwarter Tamásné postai kézbesítőt. A haladóknót még fogadta is a gyilkos cipész. A vádhatóságot dr. Telkes Béla államügyész képviseli.

Somogyi Nusit, az ismert színésznőt súlyosan összemarta bernáthegeyi kutyája. A színésznőn a baleset után sikeres műtétet hajtottak végre.

CUKOR

szabadforgalmú, előjegyezhető péntek délig Kontsek Géza keresk. hft.-nál.

* Kovács Olga és Bácsi István jegyesek.

Salakozni fogják a külsőségi utcákat. Debrecenben most 800 munkanélkülit foglalkoztatnak közmunkán. Ezek közül 320 a külsőségi utcák salakozásának előmunkálatait végzi. Ennek befejeztével a városi teherautóval hordják majd a salakot a külsőségi utcákra. A közmunkán dolgozók nagyobb része a romépületek bontásánál van foglalkoztatva.

Meghívó a Debrecen és Vidéke Ipartestület tízedik évi rendes közgyűlésére, amely 1947. évi június hó 22-én, határozatképtelenség esetén pedig 1947. június hó 30-án délelőtt 9 órai kezdettel Debrecenben, a Vörös hadsereg útja 11-15. sz. alatt lévő Arany Bika nagyszálló dísztermében lesz megtartva. A részletes tárgysorozatot az Ipartestület hivatalos hirdetőtábláján, valamint az Ipartestülethez tartozó Hajdúháson, Józsa, Mikepércs és Vámospercs közözségek hirdetőtábláján ki van függesztve. Nagy Sándor sk.

Volt SS katonát vett őri-zsebe a rendőrség. A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette Czímmer Mihály volt SS katonát, nagybekeréket illetőleg jogszárv állampolgárt. Czímmer 1938 és 1939-ben Nagybekeréken, mint nyomozó teljesített szolgálatot, majd kiment Németországba és SS katoná lett. Hosszú évek után most tért vissza Magyarországra. Mivel Nagybekerékre nem mert visszamenet Debrecenben igyekezett elhelyezkedni. Itt elfogták és most folyik a vizsgálat múltbeli működésének felderítésére.

Jövedelemtöbbletet kötelesek figyelembe. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket adózatok, hogy a hivatalos jövedelem többletetadó vallomási ív megérkezett és az a városi adóhivatal I. em. 26. sz. szobájában beszerezhető. Azoknak is célszerű a hivatalos nyomtatványt beszerezni, akik házilag készített vallomást már adtak be.

B-listások átképzése. Ertesítem a szöve-fonó tanfolyamra jelentkezetteket, hogy a tanfolyam június 6-án, pénteken délután 3 órakor az új iparostanonciskola I. em. 1-2 tantermében kezdődik. Közmunkaügyi Felügyelő-ség.

A M. Állami Erdőgazdasági Üzemek (Mállerd) debreceni erdőgazdasága a volt Debrecen városi erdők területén előforduló csalánlevél és egyéb gyógynövény gyűjtésének vállalatba adására versenyfolyamatot hirdet. Az 1947. évre érvényes igazolvánnyal rendelkező gyógynövénygyűjtőknek a beváltók zárt frásbeli ajánlatukat az erdőgazdasághoz címezve (Széchenyi utca 39. sz.) legkésőbb június 15-ig adják be. Részletes feltételek ugyanott megtudhatók.

A Debreceni Orvosegyesület június hó 6-án, pénteken délután 5 órakor a belklinikai tantermében tartja XII. tudományos ülését. Tárgysorozat: Bemutatás: Gombkötő Béla: Duodenalis sipoly kezelése insulinnal. Előadás: Kelenhegyi Márton: Fedett bélsérülések. Bodnár Tibor: Az epeutak oncotaniának sebészeti jelentősége.

FAJ NAPOCSIBE osztás:

Nyári tarlón történő csibe-neveléshez szükséges napocsibeket már most jegyeztesen az Állami Baromfieltevő Központnál Debrecen, Monostor-pályi út 3. Csibeosztás minden héten csütörtökön és pénteken keresztveztett gyorsfejlesztési csibék kertinek kiosztásra az igénylési sorrendjében.

Halálra ítélték és kivégezték

Fehér Péter nánási gazda egyik gyilkosát

A miskolci törvényszék statáriális bírósága vasárnap a késő esti órákban hirdette ítéletet Kovács Rudolf, Kovács Antal és Bagos László ügyében. A vádlottak Sajóúrs közszeg határában meggyilkolták Fehér Péter nánási gazdálkodót, elrabolták kocsiját és lovait és Egerben adták. A rögtöntitelt bíróság Kovács Rudolft és Kovács Antalt kötélláttal halálra ítélte, Bagos László ügyét a rendes bírósághoz tette át. A hétfőre virradó éjjel Kovács Rudolfon a halálos ítéletet végrehajtották. Kovács Antal kegyelmi kérvényét felterjesztették az igazságügyminiszter útján az államfőhöz.

Négy őrizetbevétel történt

a keddi népbírósági tárgyalás nyomán

Ismeretes hogy kedden a Népbíróság Burgundia-utcai épületében tárgyalta Péter Faddy Otthmár ferences házfőnök ügyét, mely felmentéssel végződött. A tárgyalás folyamán több közbeszólás hangzott el a hallgatóság köréből s ezek a megjegyzések súlyosabb megítélés alá eső kijelentések voltak.

Az államvédelmi közegek az utcai tüntetés és a terebben elhangzott kijelentések miatt összesen 15 személyt állítottak elő a rendőrségre. Igazolntatás után 11 személyt elbocsátottak, négyet pedig őrizetbe vettek. Ugy az őrizetbe vettek, mint az előállítottak ellen az eljárás folyik.

Malomszakértőt hallgatnak ki a kabai malombérlő bűnygyében

A debreceni Itélőtábla most foglalkozott Bérés József, a kabai malombérlő bűnygyével. A törvényszék Bérés József malombérlő a közellátást veszélyeztető bűncselekmény miatt 3 évi fegyházra ítélte. A vád szerint

Bérés többszáz mázsa terményre nem tudott elszámolni és azt elfekettette. Bérés társát és alkalmazottját felmentette a törvényszék. Az Itélőtábla Bérés József bűnygyében bizonyítási kiegészítést rendelt el, malomszakértőt és ellenőrző szakértőt hallgat ki, hogy az őrlés technikai részét is ellenőrizzék és szakvéleményt adhassanak. Az Itélőtábla Bérés szabadlábra helyezte. Bérés társa ügyében a fementő ítélet jogerős.

Állföldi Takarékpénztár DEBRECENBEN

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Betéteket legelőnyösebben gyűmölcsbztet. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Szolgálatát előzékeny, gyors és pontos.

Autó és motorkerékpárgumik futófelületezései, javításai garanciával

TÓTH gumiüzemben Miklósa-utca 7. sz.

Faszén kapható Kovács fakereskedőnél Szent Anna-utca 36. sz.

Szabó, bőripari és női-gepek speciális javítása Horváth Tihamér műszerésznél, Hunyad-utca 19.

Gyapjú kulikabát minden szinben a Fábán Modellházban, Piac-utca 43. sz.

